
 

  

令和６年度 第３回西都中学校設立推進委員会会議録 

期 日   令和７年２月１３日（木） 

場 所   議会委員会室 

会議時間   １０時００分から１１時００分まで 

出席委員 

委員名 出欠 委員名 出欠 委員名 出欠 

水本明男  中武三月夫  黒木利美 〇 

米良広行 〇 山﨑芳幸  江藤久成 〇 

坂本光志  蛯原博康 〇 金丸 昭 〇 

押川由美恵 ○ 長友裕之 ○ 根井 孝 ○ 

財津雅尉 ○ 高松 泰 〇 青山勇一 〇 

伊東泰彦 ○ 竹下英貴 ○ 渡邊常介 ○ 

井上貴房  市瀬義弘  寺尾好洋 〇 

齊藤幸紀  安藤和也  平郡智史  

緒方寿行 ○ 倉永將平  壹岐秀洋  

日高康史  阿萬一皓 ○   

事 務 局 榎本教育長、重永教育政策課長、押川課長補佐、岩原課長補佐、佐伯主幹 

待鳥主査 指宿学校再編専門監 

議事日程 第１ 開会 

        第２ 教育長挨拶 

       第３ 令和６年度第２回西都中学校設立推進委員会会議録承認 

        第４ 説明・協議 

        ⑴ 西都中学校設立推進委員会各部会開催状況について 
⑵ その他 

        第５ 閉会 

１ 開 会 

事 務 局 定刻になりましたので、ただ今より、令和６年度第３回西都中

学校設立推進委員会を始めさせていただきます。よろしくお願い

いたします。レジュメに基づきまして進行させていただきます。 

２ 教育長あいさつ 

事 務 局 続きまして、「２ 教育長あいさつ」となっております。西都市

教育委員会教育長があいさついたします。 

教 育 長 皆さんこんにちは。本日は年度末のたいへんお忙しい中御出席

いただきましてありがとうございます。中学校では入試シーズン

を迎えております。とくに本日は推薦入試の発表ということもあ

り、中学校はその対応にお忙しいことと思います。そのような中

ですが、時間の許す限り、いろんな御審議いただきたいなと思い

ます。その中の一つに、後から総務部会から詳しい報告があると

いうことですけれども、西都中学校のいわゆる学校の経営ビジョ



 

  

ン、スクールコンパス、いわゆる学校の教育目標もできつつあり

ます。資料を見ていただきますと、キーワードとして三つ、自立、

共創、挑戦というキーワードのもとに西都中学校がスタートする

ような状況でございます。その中で、子どもたちの学力を上げて

ほしいという意見も多数寄せられているような感じでございます

けれども、そこらあたりで少しお話しさせていただきますと、子

ども達の小学校も含めて、西都市内の小学校、中学校の子ども達

の基礎学力それから探求力とか発表力というような総合的な学力

につきましては徐々に上がってきているような状況でございま

す。西都市だけ独自にやってます４月、１２月に行っていますベ

ネッセテストの結果を見ても小学校はほぼほぼ上がっている状況

で、中学校も教科によってなかなかうまくいかない部分もありま

すけれども、上がってきている状況でございますし、小学校４年

生、それから中学校１年生を対象にしたみやざき学力学習状況調

査の結果をみましても非常にいい状況でございます。特に今回は

市内の中学校１年生の学力が非常に高くなってきております。と

言いますと、結局この子たちが来年度、令和８年度開校時の中学

校３年生にあたりますので、この前の市民会館でありましたキャ

リア未来ゼミのさいと学の発表を見ても非常に素晴らしい発表を

しましたし、学力も上がっている状況を考えると、あの子たちが

やっぱり核になって西都中学校を作り上げていく、非常に頼もし

い姿が今現在見られている状況でございます。この子ども達の夢

を達成するために私たち大人ができる限りのことはやっていかな

いといけない、準備していかなければならないという風に考えて

おります。そういった面で残り少ない会、来年度何回かになると

思うんですけれども、その中でいろいろ御意見いただいて準備さ

せていただければありがたいなという風に思いますので本日もよ

ろしくお願いいたします。 

３ 会議録承認 

事 務 局 続きまして令和６年度第２回委員会の会議録承認となっており

ます。昨年１０月に開催しました令和６年度第２回委員会の会議

録を事前に送付させていただいております。内容を御確認いただ

き、間違い等がありましたら訂正したいと考えておりますのでよ

ろしくお願いいたします。会議録につきまして何かございません

でしょうか。それでは、これを成案としまして、会議録承認につ

きましては終了いたします。 

 これから議事に入りますけれども、説明・協議等で発言される

際は、机の上にありますマイクを通して発言をしていただきたい

と思います。前面にボタンがございます。発言する際はボタンを



 

  

押すとランプが点灯しますのでこの状態で発言をしていただきた

いと思います。また、会議録作成のために録音をしていますけれ

ども発言される前にお名前をお願いいたします。よろしくお願い

いたします。 

４ 説明・協議 

 ⑴ 西都中学校設立推進委員会について 

事 務 局 それではここからは委員長に進行をお願いします。よろしくお

願いいたします。 

委 員 長 それでは協議に入りたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。まず最初に各部会の開催状況について事務局から説明をお願

いいたします。 

事 務 局 各部会協議記録は１０月の会以降開催しました部会の記録で

す。これにつきましては一つ一つ説明する時間がありませんの

で、参考にしていただきたいと思います。別紙１に沿って説明を

させていただきます。はじめに総務部会ですけれども、校旗につ

いて検討を行いました。２枚目を見ていただきますと、４種類あ

りますけど、定価２００万円のものですけど、下の表の右から二

番目のもので色は生徒の意見も取り入れて、エンジになりまし

た。７年度予算で購入します。次に、スクールコンパスにつきま

して、先ほど教育長からもありましたけど、部会委員や生徒の意

見を取り入れ、「自立、共創、挑戦」になりました。これについて

今回本会に提案して皆さんに確認しようということになりまし

た。また、何度も協議して前回の本会で決まりました各中学校閉

校式の定額の部分１５０万円を逆に総務部会の方に報告いたし

ました。総務部会の方でも納得していただきました。それから、

校長室にあります校長額につきましては、各学校の記念誌に入れ

ていただくことでお願いいたします。このようなことで本部会に

つきましては、今回で一区切りとし、必要が生じた時に開催しよ

うということになっております。１月３０日に最後の会を開催し

ました。その後だったんですが、合同閉校式日程につきまして、

これまで令和８年２月１３日（金）としておりましたが、都合が

悪いということで２月１９日（木）に実施することで各学校の教

育課程に位置付けることになりそうです。次の会の時に報告でき

るのではないかと思います。次に教務部会についてです。教務部

会では令和８年度学級編制について案を作っていただきました。

今年度の委員さんと話合いを行ったわけですが、１・2 年生は均

等割りを基本に、3 年生は、すぐに受験がありますので、穂北中

と三財中生徒は均等割りで各学級に、三納中は 3 クラスに都於郡

中生徒は 2 クラスに分けるということで、資料の一番下の表にあ

りますが、そのようになりました。このような案をもって今後西



 

  

都中の準備を進めていく先生方に最終的には決めていただく必

要があるのかと思います。それから市内全小６を一斉に集めまし

て、西都中学校入学説明会を和７年１２月１２日（金）に設定し

おります。会場は妻中となっておりますが変更になるかもしれま

せん。現在のところはそのように動いております。ここで新中１

に説明できますので、当日以前にそれぞれの中学校に出向くなり

して新中２、中３への説明を実施したいと思います。その際です

けども、説明会で使用します入学説明会資料について③の資料を

御覧ください。このような資料を使って説明をしていきたいと思

います。これは現時点のもので、スクールコンパスを入れたり、

随時新しい情報を取り入れたりしながら作成したいと思います。

学校のホームページからとってきた記事等もありますので、最新

のものにしたいと思います。保健体育部会では小５対象部活動入

部希望調査を実施いたしました。最後の資料別添➃に示しており

ます。最終的にどのような部活動を実施するかを決めていく際の

検討資料として取り扱います。また、令和８年度仕様の体育着は

表にネームを入れていないのですが、生徒の名前がわからない、

タグに名前を書かない生徒がいるというような理由で胸ネーム

刺繍を入れてはどうかという意見が出ておりました。部会として

入れないことで決まっておりましたので、校長会で検討をしてい

ただきました。シール形式で７年度入学生から入れることになり

ました。それから部活動について協議したんですけれども、以前

お示ししました部活動で進めていくんですが、地域で実際に活動

していく部活動と従来の部活動について呼称が同じだと紛らわ

しいということで、地域で実施していく部活動については過少で

すけれども地域展開部活動などの呼称を使う方向になりました。 

今後については各中学校の体育主任の先生方を中心に校長会の

方にお願いしまして検討していただくということで部会を閉じ

ております。協議の必要が出てきましたらまた開催することにい

たしました。次は、庶務部会です。ここでは PTA 会費について協

議しました。部会で会則（案）を作っておりますので、会費だけ

ではなく今後の変更点については会則（案）にも反映させる必要

があるのでそのあたりを考慮しながら進めていく必要があると

思います。事務の先生方から PTA 会費については少し減らした方

が良いという意見も聞いております。そういうことで事務局の方

に現妻中の事務室からいろんな要望が上がってきております。そ

して庶務部会とは別に中学校の校長先生と事務の先生方で協議

会を開催しています。そちらでも庶務部会と同じような中身を検

討している関係で、今後の活動については「中学校長・事務職員



 

  

の協議会」の開催状況をみながら、必要になったら庶務部会を開

催するということで協議を終わっております。続きまして、地域・

ＰＴＡ部会です。本部会については昨年度末から西都市 PTA 協議

会にお願いして何度か協議を重ねております。PTA 会計について

役員手当、転出教職員への餞別について取りまとめることを依頼

されるなど、細かいところまで PTA 協議会の方が主体で地域・PTA

部会が作成したたたき台をもとに進めていただいて大変ありが

たいところです。また資料にありますように PTA 役員の選考であ

ったり、地域行事への協力についても各会長さんの意見を集約し

ていただいたりしながら、主体的に進めていただいている状況が

ありますので、そこと協力しながら、地域・PTA 部会を必要に応

じて開催していく方向で閉じております。そこにありますように

歴代会長の写真額の取扱いについて各学校の記念誌に写真を入

れていただき、西都中、教育長室、市立図書館あたりに１冊寄贈

していただくというような方向で進めております。今後の動きと

しては3月の市PTA協議会において論点が整理されると思います

ので、校長会や地域 PTA 部会との協議を行うことにしており、令

和 7 年度は市 PTA 協議会に参加・協力しながら必要に応じて開催

することにいたしました。以上大まかにお話をさせていただきま

したけれども、各部会長さんの方から補足があればお願いしたい

と思います。以上です。 

委 員 長 総務部会の方は私が部会長ですので、補足したいと思います。

説明にありました校長額についてですけど、西都中には飾るスペ

ースはありませんので飾らないということで、市教委の方で保管

していただく予定になっています。各閉校になる中学校で閉校記

念誌を作っていただきますが、校長の顔写真が載っている写真の

ページのデータを来年度の妻中の校長に渡していただいて、サイ

ズを考えながら飾れるところがあればプリントアウトしたもの

を飾ることを検討はしております。今の妻中の校長室ないし廊下

とかそういうスペースを使っての開校となりますので、大きさと

かどうなるかわかりませんがデータを妻中の校長に渡していた

だくようお願いしたいと思います。それから合同閉校式について

ですが、最初２月１３日で動いていたんですけど、県立の推薦入

試の発表がこの直前でして、その後残念ながら不合格になった子

供たちの次の受験先をどうするか担任と子供達で三者面談をす

る必要があるので、この日は避けた方が良いだろうということに

なりまして、２月１９日（木）の午後で提案しているところです。

総務部会は以上です。総務部会の内容について御質問はありませ

んでしょうか。各中学校閉校式の費用とかについてもよかったで

すかね。スクールコンパスについては早ければ来年度の上半期あ

たりで示すというような考えでよろしいでしょうか。 

教 育 長 できればまあ夏前くらいまでには広く広報できれば安心かな

と考えてるので、そこらあたりは校長会とも協議しながらやって



 

  

いきたいと思っています。 

委 員 長 このスクールコンパスの決定機関はどこと考えればよろしい

でしょうか。この会で承認いただければいいということでよろし

いでしょうか。先ほど説明がありましたスクールコンパス自立、

共創、については挑戦については校訓という名前は使いません

し、時代の変化がすごく激しいですので西都中１０周年記念の時

期辺りに見直しをする、結果的に同じものが使われるかもしれな

いし、新しい言葉を入れた方が良いときには変わるということ

で、可変的なものでこの三つで行こうということに総務部会では

決まっておりますが、これについて御承認いただけますでしょう

か。たくさんの意見が出たのですがこれに落ち着いたところでし

た。ありがとうございました。 

委 員 長 それでは教務部会についてお願いします。 

委 員 資料の（４）その他に三つ白マルがありますけれども、下の二

つになります。校長会でというところがありますので、どのよう

に判断したかをお知らせしたいと思います。まず西都中校時程、

朝自習で新研究を副教材として購入と、なぜこういうことになっ

ているかというと、この教材が２年にわたって使うというところ

であります。中学校２年生の後半から３年生にかけて約１年半使

う教材を現在使用しています。それで、西都中になった場合、そ

の教材を使用するのであれば前年度から統一して使わなければ

ならない、そのために教材を使用するための時間も確保しなけれ

ばならないということで校時程も工夫する必要があるのではな

いかという御意見がありまして、校長会で審議させていただきま

した。西都中にシフトする中で単年度で使用する教材に変えてい

くというような御提案がありましたので、来年度は新研究につい

ては購入しない、各学校で単年度使用する教材が必要であれば使

用していただく、西都中になったところでその年度に必要な教材

については購入していくということですのでこの辺りは統一す

る必要はないということで、来年度まで各学校で実施したらとい

う判断となりました。最後の出欠を C４th で入力というところな

んですが、これは出欠の記録をとる際にカウントの仕方が若干違

うところがあるんです。そのカウントする微妙な判断が西都中で

あった場合、不公平が生じてしまうということで、やはり統一す

る必要があるのではないかという意見がございました。これにつ

きましては市の教務主任会の方に統一したものをお願いする、教

務主任会の中で審議しそれに基づいてC４thで出欠等の記録につ

いてはつけていく、市の統一した判断でしっかりと揃えていくと

いうことで校長会で審議しました。補足については以上です。 

委 員 長 ただ今補足があった点の朝自習で使う進路指導用の教材につ

いては来年度使わない。C４th という新しい入力システムについ

ては、教務主任会できちんと共通理解を図っていくということで

の御提案でした。これについてはよろしかったでしょうか。あと、

学級編制案が出ておりましたが、この学級編制案について御意見

等はありませんか。これは案ということなのでこれをもとに教務

主任会、校長会で最終的には決めていくということでよろしいで

しょうか。このような案になっておりますので、穂北と三財は均



 

  

等割りになっておりますが、三納は今の１年生を３年に上がると

きに３つに分ける、都於郡は２つに分けるということで、来年度

の先生方への引継ぎはまたよろしくお願いしたいと思います。御

意見があれば校長会の時にお出しいただければと思います。学級

編制はこれで御承認ください。入学説明会ですが、１２月１２日

で教務主任会では案内していたんですが、うちのグラウンドが改

修中で駐車場がないんですね。それで今、会場を市民会館に動か

すとかそういうことを検討中です。日を改修後に終わらせたいん

ですけど、１２月までに西都中になってからの口座振替の手続き

をしないと開校に間に合わないんですよ。なので、入学説明会は

部活動見学とかもありますので１２月には実施したいとは思っ

ております。最終的に市民会館とかの使用ができれば連絡します

し、開催が難しい場合には校長会あたりで再検討しまして小学校

の方に連絡したいと思います。今のところ来年度の年間暦ではこ

こに入っているかと思いますが、変更があるかもしれないという

ことでお含みおきください。大変ご迷惑おかけします。入学説明

会資料については今後修正が加えられるということでお願いし

ます。では、教務部会の内容についてこの場で御質問・御意見は

ございませんか。 

それでは保体部会について補足があればお願いします。 

委 員 保体部会につきましては、１２月の部会の折に部活動の設置数

について話をした時に、実際の子どもたちの意見を聞いてみては

どうかということになりまして、実際に令和８年度１年生、今の

小学校５年生が西都中に入学するときにどのような部活動に入

りたいかという意向があるかについて先ほど報告があった通り

の結果が出ております。１年生のみの調査ですので入部希望者が

ゼロの部活動等ありますが、最終的には前回の会で２３の部活動

の設置の方向ですすめていってはどうかということでまとまり

ました。しかし、設置数に関しましては部活動の地域移行という

のが令和８年度に土・日は地域へという方向性が国、県からも出

ておりますので、西都市の方でも検討していますが、この協議と

も関係がありまして実際の運用については、今後また継続して審

議をしていく必要があるかと思います。予算等が絡んできますの

で実際部活動は設置したが運用できないというところも出てく

る可能性もありますので、そういったところも見越して地域移行

との絡みを考えて最終的に決断をしていくのが良いのかと考え

ております。また部会でユニフォームの作成について話題になり

ました。ユニフォームについては莫大な予算がかかりますので、

どのような形で進めていくのが良いのかということでいろいろ

案を出したのですが今のところ予算の見通しが立っていないと

いうところです。一つわかっているのは、令和８年度西都中の初

年度に関しましてはユニフォームは旧学校のものを使用しても

よいと決まっています。しかし、これは県大会迄であって、上位

大会、九州大会、全国大会に参加する場合には西都中のものが必

要になってくるということです。今の小学校６年生、今度１年生

なるんですが、西都中になった時に２年生になります。２年生の

うちには西都中のユニフォームは必要ないんですが、令和７年度



 

  

一回部活に入って、その後西都中になるときに３年生になるとき

は必ず西都中のユニフォームが必要になってきます。ということ

は二重購入が必要になってくる学年でもありますので、こういっ

たところも個人購入するのか、予算をもってきて購入するのか、

こういったところも早めに検討して出していくことが必要なの

かというようなことで話はまだ途中なのですが、協議を行ってま

いりました。 

委 員 長 今説明のなかった胸のプリントについては大丈夫ですよね。も

う動いておりますので。それでは今説明のありました設置部活動

について、これについて御意見・御質問はありませんでしょうか。

提案ではこの会では当初予定されていた２３の部活動、地域で展

開するものと学校で展開するもの含めて２３で提案して実際そ

れをどのようにするかについては体育主任と校長会で決めてい

くことになりますよね。その運用の部分で予算等が絡むところは

市教委と協議させていただく形で、そういう市教委も入れた校長

と体育主任の会を立ち上げるということでよろしいでしょうか

ね。 

委 員 予算が絡んでくると思いますので、そこを設置に関してどこが

最終的にはどこが決定するのかということが部会の方ではわか

らないので、そこを確認できたらと思います。 

委 員 長 はい。あとまあ保護者の方の御意見も聞く場面がないといけま

せんので、部顧問ないし各学校において丁寧に意見を拾いながら

進めていく必要があると思いますので、そのような形で考えられ

ております。これについて御質問とか御意見はありませんか。市

の方の予算としては大変厳しいということで事務局よかったで

すか。 

事 務 局 ユニフォームの件については今の時点では予算はついており

ません。 

委 員 長 ユニフォームの件もありますが、ほかに御意見とか御質問はあ

りますか。 

委 員 ユニフォームの件につきまして、令和８年度は旧ユニフォーム

でするということで、今の小学校 6 年生は二重購入ということで

すかね。 

委 員 今の中学校１年生が令和８年度に西都中の３年生になります。

３年生になった時に中体連の大会に出る際に県大会までは旧中

学校のユニフォームで大丈夫という確認が取れております。です

から例えば野球で都於郡、穂北、妻とか言うのを使っていいんで

すけど、背番号だけは通しという形で大丈夫ですということでし

た。競技によっては規則等で同じユニフォームを使ってくれと言

う競技もあるので、そう言ったところは旧中学校の例えば多い人

数の学校のものをたとえば妻中のものを使って出ることは大丈

夫ということです。８年度中は。秋も大丈夫ということで承認は

受けているということでした。 

委 員 長 古いユニフォームを使うかどうかはまだ決まってなくて、それ

ぞれの部で考えていくということになりますね。今の６年生に関

しては少なくとも中２になってからはだめだということになり

ますね。西都中のものを使わないといけないということになりま



 

  

すね。今の６年生が中学２年生になる夏からは。 

委 員 ６年生が３年生になった時です。３年の夏だけは必要になって

きます。中体連は県も認めないということでしたので。西都中と

いうネームが入ったユニフォームがどの部活も必要になってき

ます。 

委 員 状況はわかりました。今の６年生が中学校２年生まではばらば

らのユニフォームでいいと、競技によっては、野球とかもう攻守

交代がはっきりしているのでバラバラでもまあまあ何とかでき

るのかなとも思うんですけど、サッカーとかバスケットというの

は、ばらばらだと誰が敵で誰が味方か分からないという感じでや

ると思うんで、そこはまた今おっしゃられたのが多い学校のユニ

フォームを提供してという考え方というのも今聞いて分かった

ところではあります。あとは小学校６年生と今の小学校５年生と

かも最初はばらばらのユニフォームでＯＫだけど、今の小学校６

年生が中学校３年生、今の小学校５年生が中学校２年生になった

時にはもう全部西都中にしなければいけないという理解でよろ

しかったでしょうかね。そうなると小学校６年生は最後の中体連

の３か月間だけのための新ユニフォーム購入になるという考え

でよろしいでしょうかね。結構負担も出てくるのかなあという気

もしないでもないんですがいかがでしょうか、それぞれがばらば

らだからどうなんですかね、３カ月のためにお金を使ってやると

いうところが保護者の理解がどうなるか懸念するところですけ

れども、以上です。 

委 員 長 今の意見を少し修正すると、変えるのは令和８年から変えるか

もしれませんので今の中１の子も３年になるときに変えるとし

ても同じようなことが起こるんですよ。いつ変えるか、それから

どこがどのように負担して作るかというところを検討しなくて

はいけなくて難しいところですね。 

委 員 保体部会の資料の中にユニフォームについて分収林基金を使

うことは財政課がストップと書いてあるんですけれども、分収林

のお金は市が予算を出せないのであれば、西都中になった際にそ

れぞれの学校からの分収林から分担金みたいな形で集めるお金

ですので、そもそも、学校裁量で地域の許可を得れば使っていい

というのが分収林の使い方ですけれども、それを市が予算がとれ

ないのであれば、分収林で各学校から集めたお金の中から出すの

はいい案だなあと思うんですけれども、それについて財政課がス

トップしたのはなぜなのかという理由を教えていただきたいん

ですけれども。 

事 務 局 分収林の使い方としてはおっしゃる通りで、学校の協議の中で

地元も含めた協議の中で使途を決めていただくというのが本来

のやり方です。今回、当初から市費で購入は難しいと、分収林で

もダメだということだってんですけれども、一つはユニフォーム

を負担することについて一部のものに限られてくるという不公

平さ、公金としての支出としてどうだろうというのがありまし

た。すべての部活動に対してはたぶん必要ないということで、も

ともと必要なところがサッカー、野球、バスケ、バレー、あたり

かなあというところだったんですけど、そうなると一部に対する



 

  

支援になるのでそういう出し方はどうだろうというところがな

かなか認められなかったというところです。 

委 員 わかりました。それで（３）の三つ目の丸の、各部に補助金と

して出す方法を検討してはという方法も、それをユニフォームに

使うところはユニフォームに使って、それ以外のものに使うとこ

ろはそれ以外に使ってはという意見が出てきたということでよ

ろしいんですか。 

事 務 局 そういう部活動の何がしかにそれぞれで判断して使える補助

金を創設してはという話が出て、今相談しているところなんです

けれども、今の時点ではよい返事がもらえていないというところ

です。 

委 員 長 いろいろ工夫をして提案はしているんだけれどもどうやら難

しそうな感じがあります。今、うちの体育主任に言っているんで

すけれども、例えば来年入るテニスの子たちは都於郡とか妻とか

穂北にあるんですけれども、みんな同じものを買っておけば３年

の時に同じものが着られる。バドミントンであれば妻と三財の子

は来年度１年生は同じものを買っておけば使える。バドミントン

とか卓球とかはそろっていなくてもゼッケンだけでいいんです

よね。 

委 員 そうです競技によってはそのような競技もありますので。その

競技はある程度統一した柄のユニフォームを学年でそろえてお

けば何も問題はないと思います。 

委 員 長 新１年生が購入するものについては購入時期の前までに体育

主任と部顧問どうしで共通理解をして無駄のないようにしたい

と考えております。チームスポーツの場合にどうするかは大変難

しいんですけれども、遅くても４月くらいには結論を出して、子

どもたちが正式に移る場合は説明がないといけないでしょうし、

お金がないならないでどうするかを部活の会長さん、顧問と一緒

に協議していく必要があるという認識ではあります。まだ何も決

まっていないという状況です。部活動関係は大変難しい問題です

が、今後協議を進めていくということでお願いいたします。 

続きまして庶務部会の方お願いいたします。 

委 員 事務局の説明と資料のとおりです。 

委 員 長 庶務部会については以上です。２月１９日の日に校長会の後に

事務主任を入れた会を中学校関係で開きますので、そこで具体的

な提案はしていきますが、皆様に知っておいていただきたいのは

引っ越し作業がありますので、来年度につきましては中学校は春

休みを２日長くします。修了式を早めて春休みの間に引越しをす

る。代わりにその分短くなった授業日数は夏休みを短くすること

で１学期が長くなることで対応しますので、そういう形で、いろ

いろ引っ越しとかをやっていこうという計画で進んでおります。

庶務部会のことで何か質問はありますか。 

はい、それでは PTA 部会関係いかがでしょうか。 

委 員 内容は事務局からあった通りです。市の PTA 協議会の皆様には

大変ご苦労をいただいております。また今後も市の PTA 協議会と

連携をとりながら進めていきたいと考えております。 

委 員 長 PTA 部会自体は来年の９月までにあと何回かは開かれる予定が



 

  

ありますか。 

委 員 必要に応じて、事務局からありました通り協議が必要な場合に

は会議を開くことが考えられます。 

委 員 長 PTA 協議会の方から PTA 部会に関してございますか。 

委 員 これについては３月に PTA 協議会を開いて、その中で細かい部

分を詰めていきたいと思っております。PTA 会費については、

1,000 円で設定されていますけれども、それが少し金額を下げて

もいいのではないかなという意見もありましたので、そこ辺も情

報共有も必要かなと思います。またなかなか PTA 協議会だけでも

話が進まないこともあると思いますので、現妻中にも御相談させ

いただきながら進めていきたいと思っておりますので、よろしく

お願いいたします。 

委 員 長 妻中の方でも事務主任とかなりいろんなこと詰めておりまし

て、PTA 協議会と校長会と事務主任の中の PTA 担当と協議しなが

らいろんなことを決めていきたいと思います。 

委 員 補足ですけれども、本年度中にはある程度の見通しは作ってい

きたいと思っております。役員改選とかもありますので、道筋を

作っておきたいなと思っております。 

委 員 長 ありがとうございました。 

 

⑵ その他について 

委 員 長 つづいて、「⑵その他」ですが、事務局からありますか。 

事 務 局 年度変わりの時期ですので、本委員会と部会の運営について確

認をさせていただきます。ここにおられます委員の皆様方におか

れましては、各団体・学校の長としてお集まりいただいておりま

す。新年度になりますと役職の交代がある場合があると思います

ので、交代がありました団体等につきましては、委員や各部会の

委員も交代があると思います。つきましては、校長先生以外の方

の机上に置いております用紙と封筒を使って御報告をお願いい

たします。また、変更がない場合にも変更なしということで御報

告をお願いいたします。交代される新委員につきましては、前の

委員の残任期間ということで今年の９月３０日までの委嘱とな

ります。これまでの経緯も含めまして、そのあたりの新しい方に

引継ぎをよろしくお願いいたします。なお、各学校職員関係につ

きましては、新年度の校長会にお願いすることになりますので今

日の報告につきましては対象ではありません。以上です。 

委 員 長 来年度ですけど、5 月くらいに少なくとも開催が見込まれますか

ね。それとも 5 月、9 月 2 回の予定がありますか。大体そこで承

認事項が終われば、大体、いろんな案が出てくることになります

ね。 

事 務 局  事務局でも先の事について検討していませんけど、個人的に

は、来年度の会議についてはこれまでの経過の取りまとめを行い

まして、皆さんに確認していただいて、まとめができればなとい



 

  

う風には考えているところです。 

委 員 長  皆さんの任期が 9 月までということみたいです。来年度に向け

て御質問等はないでしょうか。ありがとうございました。では協

議は終了しました。長時間ありがとうございました。 

委 員  どこで話すかタイミングがつかめなくて。中学校 1 年生の保護

者から話があったんですけれども、西都中の靴ですけれどもこの

靴が足が曲がるところが破れる確率が高い、その子は運動部でも

ない子で歩いて通学はしてるんだけども、運動する方でもない。

その子の靴が折れ曲がるところが破れているというか穴が開い

てるという状況が生まれてるみたいです。我が子は部活していて

自転車通学している。やっぱり穴が開いてるという状況がありま

すので、どうにかなりませんかなというところで話が来ておりま

す。1 年たっていないうちに靴が壊れる状況が生まれているよう

ですので、そういったところも確認していただきたいというとこ

ろが 1 点。それと女子生徒のスカートの中にチャックがあるんで

すかね。そのチャックがすごく壊れやすいという話を聞いており

ますので、そこも確認していただいて、そう言ったことが起こら

ないようにとは難しいかもしれませんけど、そういったところも

確認していただけるといいかなと思っておりますのでよろしく

お願いいたします。 

委 員 長  そういったところは、業者の方に確認いたします。結果につい

ては各中学校の校長にお知らせするようにいたします。他にござ

いますか。では事務局お願いします。 

５ 閉会 

事 務 局 長時間にわたり様々な御意見ありがとうございました。令和 7

年度になりましたら5月ごろの開催を目標に日程調整の文書を送

付させていただきますので、回答のほどよろしくお願いいたしま

す。それでは令和６年度第３回西都中学校設立推進委員会を終わ

らせていただきます。ありがとうございました。 

 


